

# 马耳他旅游局首席执行官保罗·布吉加建言琼马旅游合作： 结为“姐妹岛” 合作拓市场

■ 本报记者 张憔星

“海南的朋友，你们的到来，我们期待很久了！”近日，保罗·布吉加与不远万里从中国南海来到地中海的海南客人紧紧拥抱，“我们的合作潜力很大，我们有广阔的未来！”

布吉加是马耳他旅游局首席执行官，得知海南有关部门正在马耳他举办文化交流活动后，他主动提出要与海南客人“深入聊一聊”。在中国文化部“部省合作”框架下，国庆期间，海南在马耳他中国文化中心举办了非物质文化遗产展示活动，开幕几

个小时，就吸引了3000多名来自十多个欧洲国家的游客慕名前来观展。这引起了布吉加的浓厚兴趣，也在马耳他旅游界引发了深度思考：如何与海南合作开拓市场，共建“姐妹岛”？

取出一张世界地图，在马耳他各岛、海南岛的位置上各划了一个圈，布吉加问：“您看出来有什么相同之处了么？”

与布吉加深入交谈后，记者发现了两地很多不可思议的相似点：马耳他背靠欧洲大陆，海南以北则是辽阔的中国内地各省区市。马耳他年平

均气温为20多摄氏度，与海南相似。马耳他被称为“地中海心脏”，是欧洲游客的度假胜地，尤其在冬季；海南也是中外游客的度假天堂，冬季是旅游旺季……

“我知道，海南正在全力打造国际旅游岛，重点就是要开拓欧美高端市场，而马耳他也瞄准了中国市场，两地合作互补性很强！”布吉加介绍，马耳他面积虽小，却有巨石神庙等三大世界文化遗产，独特的美景也吸引了《大力水手》《角斗士》等众多好莱坞大片前来取景拍摄。马耳他人口仅有40多万，年游客量却高达200万人次，大

部分为欧洲游客，日本游客也有近2万人次。但是，马耳他却不为中国人所熟知，2015年接待的中国游客仅为4000人次。

布吉加说，海南开拓欧洲市场与马耳他开拓中国市场面临的机遇也非常相似，“两地完全可以并肩共同开发市场”。记者也注意到，在马耳他举办的海南非遗展示活动引发的轰动效应，充分显现了海南的吸引力，也充分展示了马耳他在帮助海南扩大知名度等方面所能起到的平台作用。

“明年，马耳他即将成为欧盟的轮

值主席国；后年，首都瓦莱塔已被欧盟确立为‘欧洲文化之都’……这些既是马耳他的机遇，也是海南的机遇。”布吉加说，马耳他愿意成为海南在欧洲的“窗口”，将海南推介给更多的欧洲游客。同时，马耳他也希望乘着海南国际旅游岛建设的东风，通过海南打开广阔的中国市场。

“希望海南和马耳他尽快成为亲密的‘好姐妹’。”布吉加笑着说，期待着尽早赴海南直飞航线、一程多站旅游、影视取景拍摄等方面进行交流磋商，早日实现合作共赢。

(本报马耳他瓦莱塔10月10日电)

**“我们期待海南医生！  
我们相信海南医生！”**

◀上接A01版

海南医疗队又带来了全新手术设备、近400枚不同度数的晶体。

“上次没赶上手术特别后悔！”排到132号的磅湛市市民素清告诉记者，她一直密切关注光明行第二次行动的消息，“前天晚上，医疗队到苏班的小店买矿泉水被认出来了，大家就奔走相告——治眼睛的海南医生又来啦！”

正是缘于第一次行动给柬埔寨人民留下了美好印象，第二次行动虽然筹备时间不过6天，宣传、广告时间更是短之又短，但消息依然传遍了磅湛乃至其他省市的大街小巷。

祖籍广东的老华侨杨培湧是坐计程车从金边赶到磅湛的，经过两代人的打拼，生活殷实富足，之所以不辞辛劳来到磅湛，他说：“祖国来的医生让我心里更有底。”

**百姓的感谢写在脸上**

一直忙到下午3点，海航旗下优联耳鼻喉医院公共事务部主任项军才有时间吃顿简餐，“患者热情高涨，不能让他们久等。”

项军值守的岗位是筛查工作的最后一环，需要确认患者检查结果是否完备，为其安排手术时间并发放眼药水。一天下来，他不知重复了多少遍：“这个药水滴左眼，那个药水滴右眼，拿好你的编号，千万不要弄错……”

柬埔寨华侨志愿者韩一丰站守在检查室，不停帮助翻译。“她说，放轻松，看着这个方向……”几个小时下来，这位82岁的老华侨顾不上喝一口水，花白的发梢被汗水打湿，一缕一缕地贴在额头。

感激写在柬埔寨百姓的脸上。“海南医生，你们是好人！”他们说着感谢的句子，双手合十举至鼻尖，发自内心地对志愿者致以敬意，又指向墙上海报的宣传语——“中柬是情同手足的好兄弟，也是肝胆相照的好朋友。”

**磅湛处处可见和平蓝**

磅湛省医院这头热火朝天，另一队志愿者也深入磅湛市街头及周边乡村张贴宣传海报，广而告之这份福音。志愿者队服上那一抹抹和平蓝，汇成一股股暖流。

德有邻，必不孤。一路上，光明行志愿者也收获了满满的感动。

看到志愿者手中的宣传海报，豪安餐厅的“侨三代”老板许成锦，把商业广告撕下来给海报腾地方；磅湛省政府工作人员阿扎住在沿街，带着志愿者们把海报贴到了自家墙上；货车司机放慢了车速，对正在桥头张贴海报的志愿者竖起了大拇指……

令志愿者黄潇尤为感动的是，中午，他们在街头贴好海报刚刚离开，回头一看，一位60岁的老华侨来到海报前，伸出双手把贴不平整的地方，一一温柔地抚平。

今天的磅湛，处处可见和平蓝；今天的磅湛，处处洋溢浓浓手足情。

(本报柬埔寨磅湛10月10日电)

## 关于“琼中绿橙”上市销售的声明

尊敬的广大消费者：

“琼中绿橙”是海南省著名品牌水果，获得国家地理标志产品保护认证，成熟期在每年10月下旬。我县近期发现，一些非法商贩开始以“琼中绿橙”名义销售。经查，这些绿橙均非琼中本地果园生产，而且未经县相关职能部门进行农药残留检测。目前“琼中绿橙”尚未完全成熟，未达到采摘标准，也未正式上市，请广大消费者慎重选购，以免购买到假冒的“琼中绿橙”。我县将在省内主要媒体发布“琼中绿橙”正式开摘上市时间，敬请关注。

特此声明。

琼中黎族苗族自治县农业技术推广服务中心  
2016年10月10日

## HK 关注2016三亚旅游地产推介活动·哈尔滨站

本报三亚10月10日电 (记者徐一豪)记者从三亚市房地产业协会获悉，2016三亚旅游地产推介活动，将于10月14日至17日在“冰城”黑龙江省哈尔滨市举行。这是继9月下旬在北京推介取得成功之后，三亚再次把目光瞄准北方市场。据悉，哈尔滨推介活动，将有来自三亚的23个精品楼盘项目参加。

三亚市房地产业协会秘书长刘树国说，近年来三亚瞄准市场、精准发力，多次组织房企赴黑龙江宣传推介，进一步挖掘潜在客户，并在当地打响了三亚旅游地产品牌。

此次赴哈尔滨推介，三亚共组织了优秀房企企业23家，参展精品楼盘项目23个，主要有：德璟海长安、鲁能三亚湾、绿地悦澜湾、仁恒海棠湾、中铁·子悦台、双大山湖湾、万科湖畔度假公园、一山湖、未知湖、中粮·红塘悦海、中铁城·悠岚湖、卓达东方巴哈马、东合逸海郡等。

参展项目有度假型，也有养老型；有公寓，也有洋房；有别墅，也有产权式酒店；有的近山，有的滨海，有的位于市中心，可供选择的空间较大。此外，参展房企也出台了相应的优惠政策，让哈尔滨及其周边居民真正享受到便捷、优惠的置业服务。

据悉，此次哈尔滨推介活动，是在三亚市委、市政府的大力支持下，由三亚市房地产业协会主办、海南日报报业集团承办的2016三亚旅游地产推介活动的第二站，将为三亚即将到来的旅游及房地产市场旺季再添“一把火”。

## 为即将到来的旅游及房地产市场旺季再添“一把火” 三亚将赴“冰城”秀天涯好房

### 海口市美兰区人民法院公告

(2016)琼0108执恢448号

申请执行人海口市美兰区灵山镇锦丰村委会仁定村民小组与被执行人吴坤伸农村土地承包合同纠纷一案，依据已经发生法律效力的(2015)美民一初字第1092号民事判决书，本院于2016年4月27日向被执行人发出执行通知书，责令被执行人须自执行通知书送达之日起七日内履行生效判决确定的义务，但被执行人至今仍拒不履行。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条的规定，责令被执行人吴坤伸在2016年10月23日前将位于海口市美兰区灵山镇锦丰村委会仁定村民小组渡槽下18亩土地清理树木、排除障碍、恢复原状，并将土地归还给申请人。逾期仍不履行的，本院将依法强制执行。特此公告  
二〇一六年十月八日

## 国有资产(资产)公开挂牌招租公告

项目编号：QY201609HN0124号

受委托，按现状对以下房产公开分别招租：1、海口港航大厦第十层写字楼办公区，面积为1316.34m<sup>2</sup>，挂牌底价为473883元/年，租赁期限3年；2、海口宏源大厦第十三层南侧写字楼办公区，面积为530m<sup>2</sup>，挂牌底价为305280元/年，租赁期限3年。公告期：2016年10月11日—2016年10月24日。对承租人的基本要求及条件等详情请登录海南省公共资源交易网(<http://ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hnccq.cn>)查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口。电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼 海南产权交易所 电话：0898-66558010 麦先生，0898-66558023 徐小姐。

海南产权交易所  
2016年10月11日

## 洋浦办公大厦招租公告

为盘活国有资产，保障国有资产保值增值，我单位现将位于洋浦经济开发区的自有闲置办公大厦进行公开招租。公告内容如下：

一、基本情况  
该大厦位于海南洋浦经济开发区吉浦路9号，总楼层22层，拟出租17层(含1-3层)，出租面积13600平方米。  
二、出租方式  
整体出租或分层出租(同等条件整体出租优先)。  
三、租赁期限及租金  
租赁期限及租金价格面谈。  
四、联系方式  
有意者请与联系人员联系。  
符先生(电话：68552526/手机：13307650083)  
叶先生(电话：65359641/手机：13307527083)

2016“全国大众创业  
万众创新活动周”启动

20个项目将亮相海口

本报海口10月10日讯 (记者王玉洁)根据国务院统一部署，10月10日至18日，2016年“全国大众创业万众创新活动周”将在深圳举行。根据省发改委、省工信厅、省科技厅等有关部门的安排，海南将设海口为主会场。

据了解，本届活动周期间，海南将举行创新创业活动周暨成果开幕式、创新创业主旨论坛、创新创业项目路演等20项重要活动，既能为创业者们搭建一个极佳的集中展示平台，又能帮助海南创业者提供了解创业政策的机会，提高他们的创新能力。

## 我省组团赴泰国老挝 越南推介旅游

本报曼谷10月10日电 (记者罗霞)今天，省旅游委组织市县旅游委、航空公司、旅游企业、旅游相关协会开始赴泰国、老挝和越南开展旅游考察促销活动，并于下午在泰国曼谷举办2016“发现海南”海南旅游国际(泰国)推介会，推介海南旅游。

在推介会上，来自泰国旅游局、泰国旅游协会、泰国旅行社协会以及泰国旅游企业代表等与会，省旅游委主任孙颖向与会的泰国旅游界代表重点推介了海南旅游针对泰国推出的旅游套餐产品，海南旅游新发展、新业态、新政策等，并邀请泰国旅游警察总署到海南开展交流活动。会上播放了海南旅游宣传片，同时重点推介了海南旅游十大产品、海南十大美食、三亚旅游等。

我省旅游考察促销团还将与泰国海南侨领、泰国普吉岛业界等座谈。

## 文昌市完成镇领导班子 换届选举工作

本报文城10月10日电 (记者刘笑非 通讯员王先伟)记者从文昌市委组织部获悉，截至今日，该市17个镇全部顺利召开了党代会和人代会，并圆满完成了镇领导班子的换届选举工作。

据了解，今年作为市、镇、村三级换届选举年，文昌市把此次换届工作作为实施“十三五”规划、推动九大环境建设、打赢扶贫攻坚战的重要举措。在镇级换届工作中，文昌市在领导干部选拔任用上注重基层导向、优化结构、人岗相宜和好中选优，共有6名驻村“第一书记”和23名“三方面”人员(事业单位人员12名，大学生村官7名，优秀村干部4名)选进了领导班子。

此外，文昌市还从关心干部的角度着想，倾听基层干部诉求，在此次换届中从乡镇交流回市直机关任职19人，实现了绘出好蓝图、选出好干部、配优好班子、换出好面貌的预期目标。

## 贫困户成了 合作社“股东”

◀上接A01版

而陈标也很快就脱下了“贫帽”。去年，他推掉破漏的瓦房，盖起了一间平顶房。

桐树村委会主任陈宁为记者列数羊的产业链。股份收入：全村有44户入股合作社，户均年分红2500元；务工收入：合作社一次可雇用4名村民，每人月工钱2000元，3个月后再轮换其他村民，实行利益均沾；租金收入：合作社以年每亩400元向8户(其中6户是贫困户)村民租地130亩种牧草，户均十几亩。仅凭土地租金，贫困户一年内即可脱贫；种植收入：鼓励村民种牧草，合作社以每吨500元的价格收购。

合作社还带动44户村民“单干”养殖黑山羊，年出栏量达2500只。村民陈明杰在合作社帮扶下，掌握了技术，成为全村养羊最多的个体户，年出栏量100多只。

这一模式取得初步成效后，在定安县乃至邻县都引起很大的关注。陈宁和陈标除了应邀到过定安各乡镇传经送宝，还多次被屯昌、琼中、澄迈等县的村庄请去讲课，介绍其股份合作模式及传授养殖技术。

定安县委书记陈军表示，定安要大力推广贫困户入股合作社这种模式，并扶持做大做强类似这样的农业合作社，使之成为农民脱贫和致富的生力军。